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Abonnera på grönsaker *
- Community Supported Agriculture (CSA)
Hallands län har det som krävs: närheten till
konsument och goda förutsättningar för
grönsaksodling. Så varför inte prova? CSA är en
typ av samarbete mellan en gård och ett antal
konsumenter, och ett fenomen som vuxit sig stort
i USA de senaste tjugo åren. Som CSA-medlem
köper man inför varje säsong en andel i det som
produceras på gården, oftast grönsaker och
rotfrukter. Innehållet i en låda, som kommer en
gång i veckan, är beräknat för att försörja en
familj på ca 4 personer med grönsaker. De flesta
CSA-gårdar drivs ekologiskt eller biodynamiskt,
och är relativt små. Graden av engagemang från
medlemmarna varierar: På vissa gårdar sköter
lantbrukarna allt, och medlemmen betalar bara för
sina grönsakskorgar. På andra gårdar finns en
styrelsegrupp av medlemmar som är med i
beslutsfattandet. CSA-medlemmen är oftast
välutbildad och hälften representeras av
barnfamiljer. För lantbrukaren ger systemet
kontinuitet, trygghet och direktrespons.
Info: Robyn Van En Center (historia, filosofi etc.):
http://www.wilson.edu/wilson/asp/content.asp?id=804

Ramsjö gård – Sveriges enda CSA-gård *
Karin och Anders Berlin (018-515491) har odlat
grönsaker på Ramsjö gård (norr om Uppsala) i 20
år och började med CSA år 2002. Inspiration fick
de från sina resor i USA. Verksamheten har vuxit
efterhand och idag finns ca 100 medlemmar.
Kunden kan välja mellan hel med 9-10 produkter
(160 kr) alt. halv (80 kr) korg. Sommartid: en
korg per vecka. Vissa år har de även haft en
vinterkorg med  rotfrukter- och lagringsvaror (lev.
var 14:e dag). CSA-verksamheten har gett dem
ökad ekonomisk trygghet och även inneburit att
de nu odlar fler sorter (men mindre av varje).
Totalt odlar de 40 produkter. Sommarkorgen
innehåller morötter, lök, gurka, tomater och
färskpotatis. Därutöver varierar sortimentet med
t.ex. sallat, paprika, broccoli och majs.

3-dagars studieresa till Skåne #
Förädling och försäljning av frukt, bär och grönsaker
”Inspireras till att bredda sortimentet genom
förädling, egen försäljning och samarbete med
andra producenter”. Så låter syftet för resan till
Skåne den 21-23 september med besök på
Balsgårds försöksstation (tema: udda bärgrödor),
Flädergården (tema: förädling av ovanliga bär),
Glorias Äppelgård (vinägerproduktion), Solnäs
gård (frukt) samt gårdsbutiken Råby Biogrönt och
Bjärhus. Målgrupp: odlare av trädgårdsprodukter
som driver/funderar på egen förädling/gårdsbutik.
I bussen träffar du kollegor från bl.a. V. Götaland och
Bohuslän. Pris: 1850 kr/pers (inkl. boende + mat).
Anm./info kursledare: Kirsten Jensen 070-57153351

Grön resa till England 4-8 oktober #
- för svenska ekologiska odlare av grönsaker, frukt- och bär
På resan studerar vi odling av frukt, bär och
grönsaker på friland och i växthus. Fokus läggs på
primärproduktionen men ni besöker även
specialiserade företag och mindre odlingar med
många växtslag. Förädling och marknadsföring
står också på agendan. Info. Johan Ascard, SJV
040-415287. Program: www.sjv.se

Lär dig laga mat i fält #
- för dig som erbjuder utebaserade äventyr
I takt med att upplevelsesektorn växer ökar
behovet av företag som kan erbjuda t. ex.
gourmetservering för jaktlaget, lättlagade
delikatesser på konferens, matlagningskurser ´a la
natur. 2-dagarskursen startar den 5 okt kl. 9.30-
15.30 (dag 2: 11 okt) och vänder sig till
landsbygdsföretag som driver/ska starta
matupplevelsebaserad verksamhet.
Plats: Gårdakrik, Grimmared, Varberg.
q Pedagogik, servering och kundbemötande vid

tillagning/servering i utomhusmiljö
q Värme-/eldstäder tillagning och varmhållning
q Profilerade matsedlar med lokala-,
      naturens- och skogens råvaror som bas
q Recept: bröd, wok, sallad, mjöd, soppor o.s.v.
Anm. Eva Hessel HS 035-46508, www.gardakrik.se
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Nystart av småskaligt mathantverk
- 27 dagars kurs
Erhåll all kunskap vid ett och samma tillfälle!
Seminarieserien startar den 18/9 och avslutas
10/11. Plats: Ås utanför Östersund. Kursen tar upp
affärsíde, livsmedelslagstiftning, ekonomi,
seminarier inom spec. område, praktik,
byggnader, marknadsföring m.m. Passar dig som
vill börja förädla gårdens- eller bygdens produkter
i liten skala t. ex. ost, chark, sylt, bröd,
grönsaksinläggningar, fisk m.m. Pris: 4000 kr +
moms. Info: 063-146033. Schema: www.eldrimner.com

Matporten – ett mattorg på webben *
”Kunden vinner valmöjlighet och rimliga priser.
Producenten vinner avsättningsmöjligheter och
grossisten ökar sin försäljning av tjänster”.
Syftet med MatPorten är att möjliggöra en mer
funktionell handel med regionala livsmedel
genom samlade logistik- och marknadslösningar.
(1) Internetbaserat beställningsverktyg: som
medlem i Matporten kan både producenter/
konsumenter lägga in vad/hur mycket man vill
sälja/köpa. Beställningsverktyget räknar
automatiskt ned kvantiteten allteftersom
beställningar läggs in.
(2). Transporter: kunden väljer själv servicegrad
och  därmed prisnivå. T.ex. en typ av kund önskar
transport och leverans ända in till köket medan en
annan väljer att själv hämta varorna på lagret alt.
hos producenten. –Det är detta som skiljer oss
från andra leverantörer /grossister som vanligtvis
ger ett generellt pris på en generell tjänst, berättar
Mikael Jidenholm 070-1902090.

Chans att synas i Matland Sverige
”Vägen in till hela matmarknaden”. Om en månad
distribueras producentkatalogen “Matland
Sverige” till 6000 butiker och 500 restauranger.
Den omfattar 35 sidor inkl. reportage och
kategoriseras i frukt, grönt, bär, kött & vilt, fisk,
mejeriprodukter, bröd & mjöl. – Vi har fått in tre
företag från Halland och ser givetvis fram emot
fler, berättar Ingela Hallberg (018-672456). Det
finns även möjlighet för projekt, distributions-
slingor och lokala grossister att synas i katalogen.
Den kommer att innehålla reportage från aktörer
som arbetar med lokal mat på ett bra sätt. Har du
tips på ett lämpligt reportage? Anmälan snarast.
www.regionalmat.se

Svamp odlad i Halland
Det finns två svampodlare kvar i Halland berättar
svamprådgivare Anders Tullander (0271-40010):
Sveriges största ostronskiveodling Funginova AB
(utanför Harplinge) som drivs av Göran Hansson
(035-50429) och Hakaslätts Champinjonodling
(utanför Ullared) som drivs av Leif-Göran
Pettersson och Eva Theiland (0346-23017). För
övrigt kan han rekommendera: Solbacka
Champinjonodling i Hallaryd (0479-72055) och
Saxtorps Svamp utanför Landskrona (0418-
430122). I Skåne finns ytterligare 5
champinjonodlingar. Läs mer om dessa på
www.svampodlarna.org. Här hittar du uppgifter
om odlad svamp. Hur den odlas, vad den kan
användas till och hur man får kontakt med
närmaste odlare.

Säljarena för grönt i Göteborg
I stadsdelen Haga pågår lördagsförsäljning (kl.
10-14) av regionala produkter och Bondens egen
Marknad pågår t.o.m. 21 oktober. - Vi ser gärna
fler företag som kan saluföra chark och kött.
Speciellt intressant vore det med företagare som
grillar och som kan erbjuda enklare rätter, menar
ordf. Tua Hurtig Wigforss (070-3995435).
Halländska landsbygdsföretag som valt att delta i
Göteborg är bl.a. Derome krydd- & perenner,
Skoga gårdsmejeri, Stig Eriksson Stråvalla
(grönsaker) och Hallands Örter (rapsolja). Är det
även något för dig? www.bondensegen.com

Brödtema på årets Mickelsmäss
- "hemmabagare" sökes till brödutställning 30/9
Bakar du bröd och har kunskap om matbröd?
Passa då på att visa upp och profilera din
bakkonst! - Vi söker småföretagare som vill
baka/visa upp skåde- och matbröd från Halland,
Sverige eller från andra kulturer, meddelar Eva
Hessel (035-46508). Passar er som redan driver en
etablerad verksamhet eller som söker ett tillfälle
att testa en helt ny produkt. Arrangörerna vill lyfta
fram regional mat i en modern kostym – produkter
med ursprung i både råvara, tradition och smak.
"Mickelsmäss" den 30 sep – 1 oktober på
Varbergs Fästning är ett väletablerat
försäljningstillfälle för många matproducenter. Är
du intresserad att delta/saluföra dina produkter så
kontakta Christina Andersson-Wiking tel 0340-82837
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Ny destination! Hallands Kustväg
År 2007 lanseras kustvägen mellan Halmstad och
Falkenberg som Turistväg då den erhållit brunvit
vägskyltning med vit blomma på brun botten.
– Många företag längs med kustvägen kommer att
få möjlighet att stärka sin position med
möjligheter till fler besök och ökad försäljning,
menar Ing-Marie Abrahamsson (035-132359) på
Halmstads Turistbyrå. Näringsidkare i anslutning
till vägdragningen är välkomna till idéträffar
(kl. 19.00) om Hallands kustväg: 19/9 i Halmstad,
27/9 i Falkenberg eller 5/10 i Ugglarp. Anm.
0346-886100. Halmstads och Falkenbergs turistbyråer driver
projektet med stöd från Region Halland och Vägverket .

HIT:s stora inspirationsdag!
Vi sätter fokus på lederna genom länet: Cykel-
ridning och vandring. Hur kan vi använda dem för
att öka samarbete mellan HIT-företag och
förlänga säsongen? Möt upp den 25-26 sep (kl.
12-12) på Åkulla Friluftsgård i Varbergs inland.
Mer information kommer på www.hit-halland.com

HIT styr kosan mot Göta Kanal
- Förädlar vi lederna rätt kan de generera
värdefulla sidoinkomster för många
landsbygdsföretagare. Det tror Mikael Svensson
(0340-36230) som slår ett slag för deras
studieresa. – Vi vill få idéer och uppleva
affärsnyttan av paketens möjligheter och styr
färden till Göta Kanal den 23-24 okt (prel.)
oktober. Målgruppen är gamla/nya medlemmar.
Vi besöker företag som erbjuder boende,
aktiviteter och matupplevelse till gäster i
anslutning till "vattenleden". www.gotakanal.se

Historiskt Event – mitt i Halland
Tema: Medeltid & Renässans
De efterlyser riktigt bra saker. - Det är svårt att
hitta  hantverkare som kommer från trakten,
menar Minna Rosendahl, som gärna ser fler
kontakter. Den 30/9-1/10 (kl.10-17) arrangerar
Axtorna Historiesällskap ”Slaget vid Axtorna år
1565” med marknad, utställningar, barnaktiviteter
uppvisning av slaget m.m. Har du en tjänst eller
produkt som kan passa att saluföra så kontakta
Minna (0708-555824). www.falkenberg.se/axtorna
PS. boende/B&B för marknadsmedverkande sökes.

”Agrociceron” -  bli exklusiv guide på din gård
Mål: Visa upp företaget på ett professionellt och
trivsamt sätt som attraherar besökaren.
Utbildningen riktar sig till företag som vill ta emot
besök i kommersiellt syfte, och berör branscher
såsom livsmedelsproduktion, upplevelser, skog
m.m. Satsningen vänder sig till lite större
lantbruks- eller landsbygdsföretag med minst en
anställd (alt. extrahjälp).  Ett tillfälle för
företagare som vill förstärka sin kompetens när
det gäller att förmedla kunskap, historia, sin
verksamhet, produktionskunskap och regional
identitet. Kursen startar i oktober och pågår t.o.m.
mars 2007: Omfattar 4 heldagar och dessutom
ingår personlig coachning under tiden.
Lönsamhet, tillväxt och attraktion är visionen och
satsningen är ett verktyg för företagaren att nå
målet, menar Martina Braglin på LRF.
Info: Lena Olofsdotter (070-6930924)

Nötköttsproduktion i förvandling #
Studieresa till Skåne den 15 sep (kl. 7-19) med
besök på tre olika gårdar. Möt lantbrukare och
projektledare inom ”Skånskt naturbeteskött” som
valt att sälja lokalt producerat kvalitetskött.
Anm. Carin Clason H Husdjur 0346-48410

Vill du avyttra eller köpa stallgödsel?
- www.greppa.nu/stallgödsel
Söker du efter mallar på hur ett stallgödselavtal
kan utformas? Besök stallgödselportalen - en
mötesplats för säljare och köpare. Avtal finns på
Länsstyrelsen eller Hästnäringens Miljöråd 08-
6272145, www.ridsport.se/hastmiljo. ”Hästgödsel
– en naturlig resurs” nr 7 2006 heter den nya skrift
med innehåller bl.a. spridning, lagring, ekonomi,
lagstiftning, växtnäring. 036-155000, www.sjv.se

Grundkurs i fårklippning #
2-dagars kurs i fårklippning med start den 12
oktober hos Gustav Jahn, Vastad, Slöinge. Kursen
ger dig grundläggande kunskaper i fårklippning.
Medverkar gör Mies lammservice. Anm. LST
035-132000. Kursledare Elisabeth Giselsson.

Kan vi odla mer pyntegrönt? #
Följ med till trädgårdsmästeriet Åke Olsson i
Floda AB (0302-30015) Göteborg som importerar
stora mängder pynte- och torrvaror. Visning av
sortimentet och tillverkningen av kransar. 6 sep
kl. 13-16. Info: Roy Runmark LST 031-605232
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Virkessortering och virkeskvalitet
Nätverket har 130 medlemmar - de flesta kommer
från Halland, Skåne och Småland. ”Dryaderna”
består av kvinnliga skogsägare som träffas och
ökar sin kunskap inom skog (skötsel, dikes-
rensining, förhandlingsteknik, virkessortering
m.m.) På skogsdagen den 2 sep (kl. 9-13) följer de
virkesmätare fr. VMF Syd som visar på olika
sortiment och hantering. Samling: Åled,
Spånstadgrillen. Ta med matsäck. 50:-/pers.
Anm. Eva Lindespång 035-49992. 

Informationsdag vindkraft
- måndag 18 sep på St. Segerstad, Reftele
Seminariet tar upp frågor kring arrenden,
projektering av vindkraftverk och försäljning av
elenergi samt vilka företagsformer som
förekommer och inte minst viktigt – lönsamhet.
För företagare med basen i jord och skog.
§ Projektering av vindkraftverk. Eolus Vind AB har

medverkat till etablering av 100 kraftverk .
§ Finansiering av vindkraft. Egon Stenseke, Nordea

Jord & Skog med erfarenheter som vindkraftägare.
§ Lönsamhet: Per Sandahl energiexpert LRF Konsult
§ Är vindkraften ett lönsamt komplement?
       15 års erfarenhet av vindkraftanläggning på
       Visingsö.  Är modellen med andelsägande ett
       alternativ för lantbrukaren?
§ Samhällets mål med utökad etablering.
       Åsa Persson på Länsstyrelsen informerar om den
       genomförda vindkarteringen i länet.

§ Småskalig vindkraft, Hannevind Vindkraft AB
tillverkar och säljer små vindkraftverk lämpliga för
stugor, villor och lantbruk.

Anm. Eva Engström LRF 036-346206. Pris: 150 kr

Heta kurser i entreprenad
1. Vägverkets kurser - Säkerhet på väg, Vakt på
väg, Hjälp på väg, Miljö på väg och ADR är
kurser som startar beroende på efterfrågan.
2.  E-behörighet - köra tungt släp med bil eller
lastbil startar i höst.
3. Konsten att lägga plattor och natursten. Start i höst.
- Vi märker också att det finns behov att öka sin
kompetens inom andra branscher såsom
fastighetsskötsel. Intresserade kontaktar Herdis
Pixsjö Vuxnas Lärande (0705-382392)

Kompetens inom mark-, vatten & utemiljöer
Movium på Alnarp anordnar varje år 15-20
kurser, framtidsverkstäder, tankesmedjor och
konferenser för den gröna sektorn. Deras
rådgivare har profession inom bl.a. skötsel och
underhåll, mark och markbyggnad, ljussättning,
utemiljöer, vatten, miljö & kretslopp,
trädgårdshistoria och restaurering.
040-415000, www.movium.slu.se

Expert på gräs
Kurser för dig som arbetar med skötselplaner,
upphandling och entreprenad m.fl. 1. Skötsel av
ytor med ängar och högvuxet gräs (29/8)
2. Skötsel av bruksgräsytor (30/8). Plats: Alnarp,
Lund kl. 9-16.30. Ytterligare tillfällen erbjuds
framöver: Program: www.movium.slu.se.

Hittar den du söker - unik möjlighet
Söker du en speciell kontakt? Något som du
efterfrågar eller en kollega att samarbeta med?
I registret finns över 2500 kontakter och ca 1500
av dessa är företagare som satsat på någon typ av
kompletterande verksamhet inom jord- och skog.
Här samlas både etablerade företag och nya
företagare på väg in i näringen. De flesta finns i
Halland men här finns även värdefulla kontakter
utanför. Exempel: 412 st rubriceras under Turist,-
och upplevelsenäring, 130 st under Trädgård, 44
st Fiske/Jakt, 37 st Hälsa, 316 st Träförädling/
skog, 233 st Häst, 95 st Entreprenad, 63 st
Hantverk, 422 st Livsmedel, 71 st Grönsaker och
41 st under Energi. Ring gärna mig så ser vi om
en kontakt ur registret kan lösa ditt problem.

Möt framtidslandet Brasilien
Till landet, som befinner sig i en intressant
utvecklingsfas, styr ”Bondepraktikerna” sin resa
(19/1-4/2).  Målgrupp: lant- och skogbrukare med
ambition att vidareutveckla skogsbruket och
växtodlingen. Föreläsningar mixas med
studiebesök. – De som följer med på våra resor är
ofta bönder/företagare som väljer att kombinera
ledighet, omvärldsanalys och kompetens-
utveckling. Personer som vill nosa på framtidens
möjligheter, berättar lantbrukare och tillika
resarrangör i Bondepraktikerna AB Bertil
Månsson 0430-10627. I år samarbetar de med
Sydved och Stora Enso. www.bondepraktikerna.se
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Högskolan som draghjälp *
-  data, maskin, energi, IT, ekonomi och marknadsföring
Landsbygdens företag skulle kunna använda
Högskolans resurser mycket bättre. Hans-Erik
Eldemark på Högskolan i Halmstad berättar hur
företagarnas fråge- och problemställning
kanaliseras vidare till studenter som letar
examens- och projektarbeten. Högskolan ser gärna
projektidéer både från småföretag och traditionellt
lantbruk (inkl. nischer). De utför ca 150 arbeten
varje år. – Vår ambition är att studenter greppar
över lite större tvärdimensionella projekt för att
kunna leverera en mer bearbetad problemlösning
till företaget. Ex. på arbete: en äggproducent har
med studenters hjälp hittat en smidigare lösning
med automatisk burrengöring. Info: Hans-Erik
Eldemark 035-167203. 1. www.hh.se/Organisation/
Informationsvetenskap 2. Innovationsgruppen/Kuvös:
www.hh.se/net/Hem/Samverkan/Innovationsgruppen

Högskolans energispår som resurs *
1. Skog: Hittills har Högskolan i Halmstad haft få

projekt som berört skogsenergi, men de tittar gärna
mer på området. Speciellt intressant är pellets- och
flissystem på gårdsnivå. Exempel på skogliga
projekt som studenterna arbetat med är: s.k.
rötdetektering i stående skog samt apteringssystem
med handhållet instrument.

2. Halm: Högskolan har precis utvärderat ett arbete
om pelletstillverkning av halmråvara.  Halm är
intressant som bioenergikälla och finns i stora
mängder nära oss!

3. Vind: De nya mindre vindkraftverk kommer
troligen att kunna ge ett betydande energitillskott
till både företag och lantbruk. Äger du en
fastighet/mark med ett bra vindkraftsläge är den
definitivt värd att förädla i någon form.

Göran Siden (035-167119) ansvarar för
”Energiprogrammet” på Högskolan i Halmstad
där alternativa energislag (sol, vind, biogas,
syntetbränsle m.m.) ingår. Ex. på genomförda
examensarbete:  modern mobil gengasgenerator,
konvertering av metangas till syntetdiesel och
projekt som rör energieffektivisering åt företag.
Info: www.hh.se/Organisation/Ekonom

Affärer med Kina?
Tema: Att göra affärer i Kina/med kinesiska
företag. Plats: Hyltebygdens Lärcentrum,
Hyltebruk. Tid: 14/9 kl. 18.00
Anm./info: 0345-18214

Viktigt att gå mot strömmen
”Den som lyckas bäst med kompletterande
verksamheter är den som har förmågan att plocka
russinen ur kakan och utnyttjar redan uppbyggda
system och kontaktnät”. Magdalena Petersson vill
visa på det smörgåsbord av lukrativa framtidsidéer
som står dukat. Många av tidens affärsmöjligheter
skapas i brytningen mellan stad - landsbygd, män
- kvinnor, Sverige – utlandet o.s.v. Dagens hårt
dragna specialisering i arbetslivet gör att
marknaden öppnas för generalisten. Lantbrukaren
är en sådan - en problemlösare som är van att
ansvara och lösa problem. Magdalena berättar att
det svåraste med att starta något nytt är den
psykiska omställningen: Det är tufft att lämna en
identitet och gå in i en annan. Hon menar att den
nya generationen har en fördel i att de är präglade
på samarbete och projekt. Saxat ur ATL 21/7 2006

”Rätt fokus och engagerad personal ger vinst”
I sitt jobb som regional företagarcoach vill
Martina Braglin LRF Halland försöka involvera
bankerna mer i LRF:s nätverk. – Det är svårt att få
låna och jag tror många ser som ett hinder. Från
sin tid i bensinstationernas värld vet hon att en
framgångsrik företagare måste koncentrera sig på
rätt saker.– Det är lätt att det brister i ledarskapet
när allt hopar sig på. Då gäller det att hålla fokus
på rätt saker och inte jobba med detaljer eller oroa
sig för vad konkurrenten gör. Saxat ur ATL 21/7 2006

Möjlighet för dig som vill starta eget/nytt
Välj mellan att delta på ett fåtal eller på samtliga
tillfällen kostnadsfritt (kl. 17-19, Trade Center i
Halmstad) Entreprenörsskolan:
1. Affärsidé - Affärsplan 14/9
2. Marknadsplan 21/9
3. Budget och planering – Praktiska exempel 28/9
4. Bokföring/redovisning/fakturering 5/10
5. Marknadsföring – personlig försäljning 12/10
6. Skatteverket – Kronofogdemyndigheten 19/10
7. Försäkringar – Försäkringskassan 26/10
8. Finansiering 2/11
Det brukar komma 60-80 personer, berättar
Michael Johansson Nyföretagarcentrum som
tycker att kunskaperna mycket väl även passar
lantbrukare som ger sig in i ett ”nytt” slags
företagande. Info: 035-107075.
Program: www.tillvaxthalmstad.com



E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga

Nyföretagare i Kungsbacka?
Invit till dig som funderar på att starta eget :
Välkommen till Kungsbacka teater, Lindälvs-
skolan den 7/9 kl. 18–21. Program: starten av
företaget Donkey Business AB; skillnad mellan
enskild firma och AB; starta eget bidrag; Europa
Direkt, rådgivning och mingel.
ALMI, Nyföretagarcentrum, Kungsbacka kommun m.fl.

Nyföretagarskola i Falkenberg
För dig som: - redan startat företag men vill
utveckla det vidare, - har en fritidsverksamhet
som du vill utveckla - vill få tankar till att göra
något annat. Seminarierna ger dig nyttiga och
intressanta kontakter. Torsdagar kl.17.00-19.00
på Hantverksgården, Falkenberg.

• skatter/avgifter och juridik: 21/9
• bokföring, redovisning, fakturering:  12/10
• marknadsföring/personlig försäljning: 2/11
• försäkringar: 23/11

Anm. 0346-15529. Arr: Företagarna i Falkenberg m. fl.

Säljteknik i butik
”Det tar lång tid att få nya kunder, men bara
sekunder att förlora dem”. Det handlar inte om att
bara sälja - det handlar om att hjälpa kunden att
köpa. Kursen vänder sig till butiksanställda/ägare
som vill utveckla sin säljteknik. Kursinnehåll:
Säljaregenskaper - vad kan jag göra för att nå ett
bättre resultat?, attityder – och hur vi hanterar
dem, säljteknikens metodik, kundens
beslutsgrunder, transaktionsanalys och säljstiltest.
Tid: 16 tim á 4 tillfällen: 4 sep kl. 16–20, 5 sep
kl. 8–12, 11 sep kl. 16–20, 12 sep kl. 8–12. Plats:
Folkets Hus, Varberg. Kursledare: Björn Knutson,
Björn-Consult. Arr: Kompetensutveckling Varberg,
Inga-Lill Lillsjö-Bengtsson 0340-15555. Pris (för
medlemsföretag) 3700 kr/deltagare exkl. moms.

Släpp fram kreativiteten och lusten!
Ligger du i startgroparna för eget företagande? Få
kraft och mod att sätta dina planer i verket tisdag
12 september kl. 19.00 på Lindälvsteatern i
Kungsbacka. Kontakter, mingel, erfarenhets-
utbyte, nya idéer och inspiration. Medverkar gör
Tomas Enhager: känd b. la. för framgångsrika
”Broaöverprojektet”. Pris 150:- inkl fika. Förköp:
0300-834284. Arrangör: Nätverket för kvinnliga
företagare i Kungsbacka Gertruds Döttrar
tillsammans med det nystartade nätverket av
kvinnliga företagare i Varberg.

Mersmak för ”En näve Halland”  *
Utställare och arrangörer är nöjda och ser gärna
att det blir en fortsättning nästa år med ett
liknande arrangemang. Stort bildcollage i
Tidskriften (nr 6) på aktiviteter, utställare och publik.

En drivande kraft i Krogsered*
Helena Berglund (0346-62064) tror att
upplevelser och rekreation går att utveckla mer.
- Ge-Kå:s varuhus ligger inte långt från Krogsered
och kan vi hitta ett sätt att attrahera
shoppingturisten så öppnar sig många möjligheter.
Hon ser även affärsmöjligheter för inlandets
markägare gällande betesservice för slättens
djurbönder.   - Vi kan ta betalt för tillsyn, skötsel,
transport och stängsling. Helena ser att bönders
kunskaper är efterfrågade och att det går att
utveckla fler Farmartjänstuppdrag. Själv arbetar
hon bl.a. med att föda upp kvigor och har s.k.
mellangårdsavtal med tre olika gårdar.

”Ladans Lov”
- nya användningar av  ekonomibyggnader
Vad gör man med sina äldre välbyggda
ladugårdar, svin- och hönshus, stallar, logar och
bodar som ”blivit över”? Länsstyrelsen i Kalmar
ger i skriften ”Ladans lov” råd om hur äldre
ekonomibyggnader kan återanvändas för nya
verksamheter. Här hittar du exempel på hur
lantbrukets ekonomibyggnader tas till vara och
förvandlats till kafé, konferensanläggning, spa,
stall, ”vineri”, slöjdlokal, galleri, lägenheter,
styckningslokal, servering m.m. 0480–82179.
www.h.lst.se/h/Publikationer/faktasidor/ladanslov

Boka redan nu:
§ ”Mattorget” – arena där producenter möter

restauranger 24 okt, Varberg
§ Framtidsdag: Potatis – hur ökar vi värdet?
      29 nov, Eldsberga
§ Kompetensresa Skottland 15-19 nov.
      Se program: www.hs.halland.net
§ Bröd- och bakdag av kulturspannmål.
      18 okt, Eldsberga
§ Landsbygdskonferens: Turism – en näring för

framtiden 24-25 okt, Emmaboda
§ Hästen i samhällsplaneringen 8 nov
§ LRF:s företagardag 22 nov

* = läs hela artikeln i senaste Tidskrift nr 6 2006
# = Finansieras av Länsstyrelsens Landsbygdsprogram
(K2-medel). Deltagaren betalar för mat och ev. logi.


